

新西藏·新作为·新形象

2025年7月5日 星期六

乙巳年六月十一

今日四版

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之

心,令人感动。希望你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。祝你身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的

艺术形象,2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年,早有入党心愿,但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行的入党宣誓仪式。

第24021期 中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

王君正在自治区党委专题会议上强调

深入贯彻落实习近平总书记关于社会治理的重要指示 不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平 努力推动西藏长治久安和高质量发展

本报拉萨7月4日讯(记者 张尚华
刘文涛 张黎黎)近日,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委专题会议,认真传达中央有关会议精神,研究全区社会治理工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于社会治理的重要指示,扎实做好全区社会治理工作,不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平,努力推动西藏长治久安和高质量发展。

王君正指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的战略高度,大力推进社会治理实践创新、理论创新、制度创新,推动社会治理取得重大成就。习近平总书记针对社会治理提出一系列高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富的新思想、新观点、新论断,深刻阐明了新时代社会治理的一系列重大理论和实践问题,

为我们做好社会治理工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级各部门要提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记关于社会治理的重要指示,深刻把握社会治理的科学内涵和时代要求,深刻认识社会治理的根本在党、核心是人、关键在合力、重心在基层、活力在创新,主动作为、协同联动,不断提升全区社会治理体系和治理能力现代化水平,为社会主义现代化新西藏建设奠定坚实基础。

王君正强调,要坚持把社会治理放到全区经济社会发展大局中研究思考、谋划推动,准确把握共性和个性、普遍性和特殊性关系,突出重点、综合施策,全面提升社会治理效能。强化党建引领、凝聚治理合力,深化基层党组织组织标准化规范化建设,加强新兴领域党的建设,坚持分类指导,强化组织领导和统

筹协调,不断增强党建引领社会治理的能力和水平。加强风险防范、优化工作机制,维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,抓住源头预防、排查调处、集体会商三个环节,提高问题分析研判、重点群体稳控、矛盾纠纷调处三种能力,建立多种力量协同、问题分流化解、责任倒查三项机制,夯实长治久安的基础。坚持大抓基层、夯实善治根基,扎实抓好基层党组织建设,持续为基层减负赋能,做到重心下移、力量下沉、保障下倾,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,推进基层治理创新。完善公共服务、增进民生福祉,聚焦人民群众急难愁盼问题,优化公共服务资源配置,提升基本公共服务能力,持续加大民生投入,兜牢民生底线,切实保障和改善民生。深化数字赋能、提升治理能力,统筹发展

和安全,坚持向科技要战斗力,加强数据应用,深化大数据、人工智能等新技术在风险预警、治安防控、应急管理、政务服务等领域的应用,让人民群众在信息化发展中获得更多获得感、幸福感、安全感。

王君正强调,要加强组织领导,改进作风狠抓落实,以求真务实精神推动社会治理各项任务落地见效。强化政治引领,把政治建设贯穿于社会治理全过程各方面,教育引导各族干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定坚决做到“两个维护”。强化法治保障,善于运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定,加强法治宣传教育,营造良好法治氛围。压实工作责任,细化工作措施,抓好工作落实,为社会主义现代化新西藏建设作出应有贡献。

“希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把‘桃花村’品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。”习近平总书记近日给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对乡亲们提出殷切期望。

习近平总书记的重要回信精神是总书记关于西藏工作重要指示的最新要求,是新时代党的治藏方略的重要组成部分。回信字里行间饱含对西藏发展的关心、对西藏各族人民生活的关切,必将激励西藏广大干部群众团结一心、艰苦奋斗,推动雪域高原长治久安和高质量发展。

中国共产党的事业是干出来的,各族群众的美好生活是奋斗出来的。深刻把握习近平总书记重要回信精神的实践要求,全区各级各部门要坚持把习近平总书记为西藏明确的“稳定、发展、生态、强边”四件大事作为做好西藏工作的纲和魂,持之以恒抓好贯彻落实,努力建设社会主义现代化新西藏,让各族群众过上更加幸福美好的生活。

加强中华民族共同体建设。切实维护好民族团结,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,有形有感有效推进“四大工程”“六项行动”,积极构筑中华民族共有精神文化家园,促进各民族交往交流交融,不断打牢共同团结奋斗的思想基础。树牢总体国家安全观,坚持警钟长鸣、警惕常在,完善维稳工作机制,把工作做在日常、做到经常、落实在基层,努力建设更高水平的平安西藏、法治西藏。

践行以人民为中心的发展思想。坚持“三个赋予一个有利于”总要求,持续优化一产、壮大二产、提升三产,加快构建符合西藏实际、支撑未来发展的现代产业体系,确保经济发展当前有活力、未来有潜力。坚持把群众身边的小事当作各级党委、政府的大事来抓,着力解决群众急难愁盼问题,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,千方百计拓宽农牧民增收致富渠道,扎实推进共同富裕,为各族群众创造更加幸福美好的生活。

扎实推进美丽西藏建设。深入贯彻落实习近平生态文明思想,严格执行《青藏高原生态保护法》和实施办法,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学推进南北山绿化等国土绿化行动,不断提高生态环境保护水平,切实把雪域高原的自然美景保护好。

本报评论员

深刻把握实践要求 持之以恒抓好落实
——论学习贯彻习近平总书记给嘎拉村全体村民重要回信精神

习近平总书记重要回信精神在我区引发热烈反响

以关怀为动力 用实际行动开创更美好的未来

本报拉萨7月4日综合讯 习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信,饱含深情、字字暖心、催人奋进。连日来,总书记的重要回信在我区各行各业各族干部群众中引发热烈反响。大家一致认为,总书记的重要回信不仅是对嘎拉村的殷切期望,更是对所有基层工作者的鼓舞与鞭策。各族干部群众纷纷表示,一定要将总书记的关心关怀转化为强大工作动力,艰苦奋斗、团结奋斗、不懈奋斗,用实际行动开创更美好的未来。

“学习了习近平总书记的重要回信,作为一名统战干部深感责任重大,

心中涌起无尽的感慨与自豪。”那曲市比如县委常委、统战部部长张兴富激动地说,“我们将深刻领悟习近平总书记‘切实维护好民族团结’的殷殷嘱托,以全县创建全国民族团结进步模范区为契机,持续推动民族团结与经济发展、乡村振兴、生态保护、基层治理等有机结合、深度融合,统筹做好改善生产生活条件、促进各民族交往交流交融、推动各民族共有精神家园建设,凝聚起全社会的人心和力量,共守祖国疆土、共建美好家园。”

林芝市巴宜区委社会工作部驻白

玛岗社区有汉、藏、回、门巴、珞巴、蒙古等10多个民族的群众,是一个多民族聚居大家园。作为驻社区工作队,我们与社区“两委”班子、网格员、志愿者等组成了多元服务团队,将以习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要回信精神为指引,不断深化居民服务工作,倾心倾力解决居民群众身边的“急、难、愁、盼”,努力将社区建设成为各族群众幸福安康、守望相助、共同成长的温馨大家庭。”

总书记的重要回信,在西藏移民管理警察中引发热烈反响。日喀则边境管理支队帕里边境派出所政治教导员

胡浩说:“看到嘎拉村在党的好政策引领下,村民日子越过越红火,我们深感振奋,也更加坚定了守护边疆群众的决心。”他表示,在今后的工作中,帕里边境派出所将深入践行新时代“枫桥经验”,充分依托“卓木拉日一面旗”党建品牌,发挥“警民共建驿站”作用,进一步加深警民鱼水情。

“习近平总书记的重要回信,字字真情里蕴含着无穷力量。”自治区体育运动技术学校党支部书记范振强表示,体育所蕴含的拼搏进取,正是民族精神蓬勃发展的动力。

(下转第二版)

自治区十二届人大常委会第五十一次主任会议召开
严金海主持

本报拉萨7月4日讯(记者 张宇)3日,自治区党委副书记、自治区人大常委会主任严金海主持召开自治区十二届人大常委会第五十一次主任会议。

自治区人大常委会副主任坚参、王峻、许成仓、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠,秘书长刘光旭出席。

会议研究了自治区十二届人大常委会第十八次会议议程(草案)、日程安排,决定自治区十二届人大常委会第十八次会议于7月下旬召开,建议议程有:传达学习第十四届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议精神,审议《西藏自治区固边兴边富民行动示范区促进条例(草案)》《西藏自治

区实施〈中华人民共和国红十字会法〉办法(修订草案)》、自治区人民代表大会社会建设委员会关于提请审议《西藏自治区实施〈中华人民共和国预防未成年人犯罪法〉办法(修订草案)》的议案,审查《拉萨市优化营商环境条例》《日喀则市人民代表大会常务委员会关于修改〈日喀则市城镇供水用水条例〉的决定》《山南市城市建设管理条例》《昌都市饮用水水源地保护条例》《昌都市河道采砂管理条例》,审议自治区人民政府关于2024年本级财政决算的报告,审查、批准2024年本级财政预算,

(下转第二版)

农夫山泉林芝工厂正式投产

近日,农夫山泉林芝工厂正式投产。工厂2024年7月开工建设,项目总投资3.5亿元,涵盖天然饮用水、果汁饮料、茶饮料等多个品类,将形成年产59.48万吨的生产能力。走进生产车间,智能化生产线高效运转,从水处理、吹瓶、灌装到贴标、包装,各生产工序一气呵成,全程自动化程度极高。

右图:工作人员在检查包装箱。

下图:工厂生产线。

本报记者 谢筱纯 王珊 摄



班禅额尔德尼·确吉杰布在佛协西藏分会日常履职办公并在拉萨举行佛事活动

本报拉萨7月4日讯(记者 段敏)连日来,全国政协常委、中国佛教协会副会长、中国佛教协会西藏分会会长班禅额尔德尼·确吉杰布,在中国佛教协会西藏分会日常履职办公,并在拉萨市举行佛事活动,推动藏传佛教与社会主义社会相适应。

7月3日,班禅主持召开中国佛教协会西藏分会2025年第1次会长会议,传达学习习近平总书记接受班禅额尔

德尼·确吉杰布拜见时的重要讲话精神,传达学习《中国佛教协会关于进一步规范佛教放生活动的通知》;传达学习王君正书记在自治区党委常委会第115次会议上的讲话精神;组织学习《中国佛教协会西藏分会关于系统推进藏传佛教中国化五年工作规划纲要(2025—2029年)》;研究有关事项,听取中国佛教协会西藏分会工作汇报,安排部署下一步工作。

(下转第二版)